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Jeden z největších projektů české ochrany přírody posledních let začíná vznikat na západě
České republiky. Unikátní přírodu Doupovských hor tam pomůže chránit stádo zubrů a
divokých koní.

Ochránci přírody tam začali s výkupem pozemků pro rezervaci, která by měla mít rozlohu zhruba
130 hektarů. Veřejnost může na výkup pozemků přispět přes dárcovský portál rajprozubry.cz.
„Jedinečná příroda Doupovských hor patří k tomu nejcennějšímu, co se v České republice dochovalo.
Pestrá mozaika kvetoucích luk s mnoha vzácnými druhy květin, včetně orchidejí, motýlů a ptáků se
střídá s mokřady a starými sady. Pastva zubrů a divokých koní právě v takové krajině pomůže udržet
její otevřený a pestrý charakter,“ říká Dalibor Dostál, ředitel ochranářské společnosti Česká krajina.
Veřejnost tak má unikátní příležitost pomoci se záchranou jedné z nejvzácnějších částí české přírody.
Ochránci přírody v rámci kampaně chtějí získat 2,5 milionu na zakoupení klíčových pozemků. Krásy
Doupovských hor představuje také nové video.

V Doupovských horách vznikne jedna z největších rezervací, kde budou velcí kopytníci pomáhat s
obnovou a zachováním biologické rozmanitosti. Naváže tak na úspěšné projekty, které společnost
Česká krajina ve spolupráci s vědci založila v bývalém vojenském prostotu Milovice a v Národním
parku Podyjí, kde velcí kopytníci pečují o vzácnou krajinu na celkové ploše 420 hektarů. Celkem v
Česku velcí kopytníci obnovují plochy o rozloze více než 700 hektarů v 15 rezervacích.

Rezervace v Doupovských horách vzniká díky spolupráci s ochranářskou organizací Refugium, která
již v lokalitě vykoupila významnou část pozemků. „Doupovské hory jsou nedoceněným klenotem
české přírody. Společným projektem s Českou krajinou konečně naplníme jednu z našich velkých vizí
ohledně obnovy špičkových stepních stanovišť střední Evropy,“ říká zakladatel společnosti Refugium
Prokop Svoboda.

I velcí kopytníci najdou v nové rezervaci ideální podmínky. „V Doupovských horách vznikne skutečný
ráj pro zubry a divoké koně, kde se střídá otevřena krajina s lesnatějšími úseky. Tak jako v jiných
lokalitách, ale i tady platí, že velcí kopytníci nejsou hlavním cílem založení rezervace, ale klíčovým
nástrojem pro ochranu pestré a rozmanité krajiny. Jako všude na světě i tady pomáhají velká a
atraktivní zvířata chránit a udržovat prostředí pro stovky drobných, vzácných druhů rostlin a
živočichů,“ doplnil Dalibor Dostál.

Velcí kopytníci v rezervacích o rozloze stovek hektarů pomáhají ukládat do půdy stovky tun uhlíku
ročně a přispívají tak významně k ochraně klimatu. Zároveň výrazně přispívají ke zlepšování
biologické rozmanitosti, díky jejich přítomnosti se počty jedinců vzácných druhů například v
milovické rezervaci zvýšily o stovky i tisíce procent.

Na výkup pozemků pro rezervaci velkých kopytníků v Doupovských může veřejnost přispět
prostřednictvím portálu rajprozubry.cz . V první fázi projektu by mělo v rezervaci žít 7 zubrů a 12
divokých koní, zvířat by mělo postupně přibývat.

Ochranářská organizace Česká krajina na projektech spojených s ochranou přírody spolupracuje s



experty z Biologického centra Akademie věd České republiky, Jihočeské univerzity v Českých
Budějovicích, Univerzity Karlovy v Praze, Ústavu biologie obratlovců Akademie věd České republiky,
Botanické zahrady hlavního města Prahy, Zoo Liberec, České zemědělské univerzity v Praze,
Mendelovy univerzity v Brně, Masarykovy univerzity v Brně a dalších odborných institucí.

Projekty návratu a ochrany velkých kopytníků podporuje Akademie věd ČR v rámci programu
Strategie AV 21, Záchrana a obnova krajiny, dále společnosti Nadace PPF, Nadace Kooperativa,
Nadace Qminers, Nadace Benetheo, E.ON, JRD, CTP, Nadace O, Nadační fond rodiny Malých,
Accace, Nadace Tipsport, ČEPS, Carborundum Electrite, Amanita Design, DARRÉ, Linde, Semix,
ProfiG2, Bird & Bird, Hornbach, Printwell, Delta Light Czech, LaNiche, Payton Legal, Projan Service,
Bříza & Trubač, advokátní kancelář, Vertue, Beire, Pro živou zahradu, JK Jitka Kudláčková, Nadace
ČEZ, Megabooks CZ, Net4Gas, Pivovar Zubr, Cestovní kancelář Periscope Skandinávie, Abrasiv,
Hotelová škola Poděbrady, Operační program Životní prostředí, Státní fond životního prostředí,
Agentura ochrany přírody a krajiny České republiky, Středočeský kraj, Jihomoravský kraj, Město
Milovice, Město Benátky nad Jizerou, American International school ve Vídni, milovická Mateřská
škola Kostička, sdružení Přátelé a rodáci Milovic i veřejnost.
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